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1°" Parcial: Fuerzas Electrostaticas

Parte A:

1. El electrén y el protén de un atomo de hidrégeno estédn separados (en
promedio) por una distancia de 5 x 107! m. Llamamos F, a la fuerza
eléctrica entre ambas particulas, y Fj a la gravitacional. Calcular:

(a) Las magnitudes de ambas fuerzas.

(b) Las aceleraciones del electrén debido a F. y a ﬁg.

.l'l.

2. Tres cargas se encuentran alineadas so-

bre el eje z (Figura 1). La carga ¢; =
+15 uC' esta a 2.0 m del origen, mien-
tras que la carga ¢o = 6.0 uC' se en-
cuentra en el origen. ;Ddénde debe ubi-
carse la carga g3 para que se obtenga q_:|
equilibrio electrostatico?

3. Tres cargas se encuentran en
las esquinas de un triangulo ¥
rectangulo (Figura 2). ¢ =
6.00 x 107°C, ¢ = —2.00 x =
1079C, y ¢3 =5.99 x 1079 C.
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Figure 1: Problema 2
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(b) Calcular Fis.

(c) Calcular la fuerza resul-
tante en gs.

4. Encontrar la magnitud y direccion de la fuerza
electrostatica en la carga ubicada en el origen.
(Figura 3).
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Figure 2: Problema 3
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Figure 3: Problema 4
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Parte B: (Resolver al menos 1 problema)

. Una esfera de masa m = 7.50 g y carga
q1 = 32.0 nC, estd unida al borde de un re-
sorte que cuelga verticalmente. Se coloca una
segunda carga ¢o = —58.0 nC, debajo de la
primer carga, a una distancia d = 2.00 cm
(Figura 4).

(a) Encontrar la tensién en el resorte.

(b) Si el resorte puede soportar un maximo
de tension de 0.180 N, ;Cudl es el
minimo valor que puede tener d, antes
de que el resorte se rompa?

. Se colocan tres cargas puntuales en las es-
quinas de un triangulo equilatero. Encon-
trar la fuerza que se ejerce sobre la carga de
q = 2.00 uC (Figura 5).

. Dos esferas metalicas, ambas de masa m =
0.20 g, estdn suspendidas de dos péndulos
iguales, de largo L = 30.0 cm (Figura 6). Se
cargan ambas esferas, y se encuentra el equi-
librio a un angulo # = 5.0° de la vertical. Cal-
cular la carga de cada esfera.
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Figure 4: Problema 5
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Figure 6: Problema 7
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8.

10.

Una esfera de carga ¢; = 0.800 uC, cuelga del
borde de un resorte. Cuando se le acerca otra
esfera con carga ¢ = —0.600 uC por debajo,
se adquiere el equilibrio cuando la separacién
entre ellas es » = 5.00 cm. En este caso,
el resorte tiene un estiramiento d = 3.50 cm
(Figura 7).

Calcular la constante elastica del resorte.

Una carga ¢, = 2.70 uC esta ligada a un re-
sorte, y todo el sistema estd montado sobre
una superficie sin rozamiento. Cuando se ac-
erca otra carga ¢o = —8.60 uC, a una distancia
d = 9.50 cm de esta, el resorte se estira una
distancia x = 5.00 mm (o sea, la distancia en-
tre ambas cargas ahora es 9.00 cm). (Figura
8). Calcular la constante eldstica del resorte.
Calcular la constante elastica del resorte.

Parte C:

Figure 7: Problema 8
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Figure 8: Problema 9

Explicar esquematicamente (y en forma muy resumida) el experimento
realizado en clase en el cual un cuerpo metalico oscila entre dos placas

cargadas.



